

Majoritatea proiectelor de pe ordinea de zi au picat

O nouă ședință, alte scânteii

Nicio ședință a Consiliului Județean Bihor fără incidente. De această dată, consilierii liberali au decis să boicoteze ședința extraordinară de ieri, considerând că punctele de pe ordinea de zi nu justifică urgența. Pe de altă parte, conducerea CJ Bihor susține că a convocat ședința pentru a modifica regulamentul de funcționare a Consiliului pe baza problemelor sesizate de Tribunalul Bihor în motivarea sentinței. Coaliția PSD-UDMR-ALDE nu a reușit însă să-și treacă proiectele.

Consiliul Județean Bihor a fost convocat, ieri, la ora 11.00, în ședință extraordinară, pe ordinea de zi figurând opt puncte, printre care modificarea regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului, dar și cel privind prelungirea contractului de comodat între CJ Bihor și Instituția Prefectului pentru spațiile în care funcționează serviciile de Permise, Înmatriculări și Pașapoarte. Cu două excepții, toate punctele de pe ordinea de zi aveau nevoie de votul a două treimi dintre consilieri, adică 24, iar coaliția PSD-UDMR-ALDE are doar 18 consilieri. Consilierii PNL s-au prezentat la ora 11.00, însă au refuzat să intre în sala de ședință. Consilierul Dacian Foncea l-a anunțat pe președintele CJ Bihor, Pasztor Sandor, că liberalii nu vor participa la ședință pentru că proiectele propuse spre aprobare nu au caracter extraordinar, astfel că nu se justifică organizarea unei ședințe în regim de urgență. Pasztor a ținut să precizeze că a discutat cu o zi înainte de ședință cu liderul grupului PNL, Ionel Avrigeanu, care ar fi fost de acord cu o parte dintre proiectele supuse dezbaterii și că liberalii urmau să vină la ședință. În plus, susține Pasztor, convocarea ședinței extraordinare a fost anunțată la ultima ședință ordinară, astfel că nu a fost nicio surpriză. Totodată, președintele CJ

Bihor a menționat că printre proiectele propuse este cel prin care se modifică regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului pentru a fi în concordanță cu cele expuse de Tribunalul Bihor în motivarea sentinței date în 10 martie prin care se anulează alegerile pentru conducerea administrației județene. Pasztor a precizat că a luat decizia de a modifica regulamentul în baza „recomandărilor” făcute de Tribunalul Bihor deși nu este de acord cu decizia instanței de judecată. „Nu există regulament de funcționare a vreunui consiliu județean din România în care să se prevadă alegerea unui președinte interimar în ședința de constituire a Consiliului”, a enumerat președintele CJ Bihor una dintre obiecțiile sale la decizia Tribunalului care a dat câștig de cauză PNL. „Așa cum a recomandat Tribunalul Bihor, am introdus alegerea unui președinte interimar de ședință până la alegerea președintelui Consiliului Județean, la ședința de constituire. Am pus pe ordinea de zi și modificarea comisiei de validare de la 3 la 5 membri. Deși nu pot să fiu de acord cu faptul că doi din trei membri nu constituie o majoritate”, a afirmat Pasztor, adăugând că acest pas a fost făcut pentru a arăta că există, din partea coaliției, bunăvoință și dorință de cooperare. Pe de altă parte, el i-a criticat pe liberali pentru că nu s-au prezentat la ședință să voteze modificări pe care chiar ei le-au solicitat apelând la instanță. La rândul său, vicepreședintele Ioan Mang a menționat că decizia de modificare a regulamentului a fost luată după discuții avute la nivelul celor trei partide care formează coaliția care conduce CJ Bihor.

Atacuri politice

Potrivit lui Mang, liberalii „nu au dorit decât să creeze probleme Consiliului Județean” și să obțină avantaje pe baza acestor probleme. „Au



demonstrat asta din plin prin crearea de oportunități pentru a putea merge în instanță. Vom lua măsurile cuvenite și vom demonstra că este abuz de drept ceea ce fac colegii din PNL”, susține Ioan Mang, adăugând că liberalii au premeditat ceea ce s-a întâmplat în ședința de constituire a CJ Bihor. De asemenea, liderul PSD Bihor a criticat faptul că liberalii nu au venit să voteze prelungirea contractului de comodat pentru spațiile în care funcționează serviciile de Permise, Înmatriculări și Pașapoarte, astfel că acestea ar trebui evacuate din sediile pe care le folosesc. „Poate ar trebui să-i trimitem în fața sediului PNL pe cei care vor să-și schimbe pașapoartele. Să-i ceară lui Ilie Bolojan să le schimbe documentele”, a mai declarat Mang. „Dacă tot e Săptămâna Patimilor, observ că colegii de la PNL au patimă pe ceea ce vrea să facă CJ, probabil au patimă și pe bihoreni”, amănționat vicepreședintele Traian Bodea.

Până la urmă din cele opt proiecte unul a fost retras, șase nu au întrunit numărul necesar de voturi, unul singur fiind adoptat – cel privind neexercitarea dreptului de preemțiune asupra unui apartament situat în Casa Adorjan II.

Explicațiile liberalilor

Ulterior, grupul consilierilor

PNL a trimis un comunicat de presă în care își justifică decizia de a nu participa la ședința de ieri. „Motivul principal pentru care s-a adoptat această abordare a consilierilor județeni este că nu se justifică acest caracter extradinar pentru ședința CJ de azi (ieri - n.n.) deoarece proiectele de pe ordinea de zi propuse spre dezbateri și aprobare de către inițiatorul ședinței extraordinare, nu se încadrează în prevederile art. 94 alineatul (2) teza finală din Legea 215/2001 republicată, cu modificările și completările ulterioare”, susțin liberalii. În articolul invocat se menționează că CJ se poate întruni în ședințe extraordinare „în cazuri excepționale care necesită adoptarea de măsuri imediate sau prevenirea, limitarea sau înlăturarea urmărilor calamităților, catastrofelor, incendiilor, epidemiilor sau epizootiilor, precum și pentru apărarea ordinii și liniștii publice”.

Astfel, grupul PNL susține că modificarea regulamentului, însușirea inventarului actualizat (public și privat), modificarea Componenței Comisiei de validare „nu justifică caracterul urgent stipulat în prevederile legale”. În ceea ce privește contractul de comodat, liberalii menționează că acesta expiră în 21 aprilie, motiv pentru care „suferă o amânare până la o viitoare ședință ordinară”.

■ Ioana MATEAȘ

Investiție de 10 milioane euro Parc științific și tehnologic la Oradea

Vicepreședintele Consiliului Județean Bihor, Ioan Mang, a anunțat ieri, la finalul ședinței extraordinare, că administrația județeană a demarat procedurile pentru înființarea unui parc științific și tehnologic la Oradea, proiect estimat la aproape 10 milioane euro. Parcul ar urma să fie amenajat pe un teren de aproximativ 5 hectare, din vecinătatea Universității din Oradea.

Potrivit vicepreședintelui Ioan Mang, scrisoarea de intenție depusă de județul Bihor la ADR Nord-Vest a obținut cel mai mare punctaj. Proiectul, estimat la 44,7 milioane lei (aproximativ 10 milioane euro), a fost demarat de Consiliul Județean Bihor, în asociere cu Universitatea din Oradea și Compania Parcuri Industriale Bihor, și vizează dezvoltarea unui parc științific și tehnologic pe un teren al CJ Bihor cu o suprafață de 48.000 mp, situat în vecinătatea Universității din Oradea. Parcul Științific și Tehnologic MedTech va fi realizat într-o perioadă de doi ani și va crea minimum 500 de noi locuri de muncă. În cadrul proiectului se dorește construirea unei clădiri multifuncționale (Bihor MedTech Innovation & Business Center), cu o suprafață de 7.000 mp de spații de birouri clasa A. Clădirea va găzdui un centru de conferințe de 500 de persoane (Bihor MedTech Conference Center), 1.000 mp de birouri de tip serviced office, centrul de prototipare FabLab, data center și o platformă cloud integrată. Investiția în construcția clădirii este estimată la 5,6 milioane euro. „Parcul MedTech își propune să furnizeze activități de învățământ, de cercetare, de transfer tehnologic (TT) al rezultatelor cercetării și valorificarea acestora prin activități economice. Estimăm că în trei luni de zile vom finaliza studiul de fezabilitate, urmând că până la finalul anului să obținem și finanțarea investiției din fonduri europene”, a declarat, pentru ZF Transilvania, Adina Rada, director general al Parcuri Industriale Bihor. În continuare, se lucrează la studiul de fezabilitate și la acreditarea MedTech Bihor ca institut de cercetare.

În ședința CJ Bihor de ieri, Ioan Mang a menționat că parcul științific și tehnologic va contribui la dezvoltarea regiunii, inclusiv a municipiului Oradea, adăugând că această investiție este „mai importantă decât un pod sau un pasaj subteran”.

■ I. MATEAȘ

În direct de la Poliție Hoți prinși

Măști, polițiștii Postului de Poliție Sănnicolau Român au acționat pe raza de competență pentru prevenirea și combaterea infracționalității rurale și pentru menținerea climatului de ordine și siguranță publică. În cadrul acțiunii a fost identificat un bărbat de 34 de ani, din comuna Sănnicolau Român, care a fost condus la sediul Postului de Poliție în vederea cercetărilor, fiind bănuit de comiterea infracțiunii de furt calificat. Polițiștii îl bănuiesc pe acesta că, în noaptea de 4 spre 5 septembrie 2016, ar fi sustras aproximativ 50 m cablu electric din anexa unei locuințe din localitatea Sănnicolau Român, provocând un prejudiciu total estimat la 200 lei. Prejudiciul a fost recuperat integral de polițiști. De asemenea, a fost identificat și cercetat un tânăr de 18 ani, din comuna bihoreană Cefa, bănuit că în noaptea de 8 spre 9 decembrie 2016 ar fi pătruns într-un imobil din localitatea Berechiu, județul Bihor și ar fi sustras două motoferăstraie electrice, provocând un prejudiciu estimat la 1.500 lei. Și în acest caz prejudiciul a fost recuperat integral de polițiști. ■

■ R.C.

Reabilitarea sistemului de termoficare în Oradea, etapa a II-a

S-a semnat finanțarea

urmare din pagina 1

...transportul energiei termice, în vederea asigurării viabilității acestui sistem pe termen lung și reducerea pierderilor de energie termică.

„Am semnat azi (ieri - n.n.), la București, contractul de finanțare din fonduri europene pentru continuarea reabilitării magistralelor de termoficare din Oradea, în vederea reducerii pierderilor din rețelele de transport, în așa fel încât să

avem un sistem de încălzire eficient și sustenabil pentru orădeni. Valoarea acestei a doua etape a proiectului de reabilitare a termoficării este de peste 20 milioane de euro, fiind primul proiect de investiții semnat prin Programul Operațional Infrastructura Mare 2014-2020.

Lucrările au început în avans de anul trecut, fiind executate pe cheltuiala firmelor care au câștigat licitația.

Acestea vor reîncepe lucrările imediat după Paști, în așa fel încât să se poată lucra la maximum în perioada de vară. Pregătirea contractelor a început anul trecut.

Le mulțumesc colegilor din PMO și de la Termoficare care s-au implicat în acest proiect, precum și partenerilor noștri, firmelor de consultanță și, nu în ultimul rând, reprezentanților Autorității de Management

a POIM din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, precum și tuturor celor care ne-au sprijinit pe toată durata perioadei de pregătire a aplicației de finanțare și a documentelor aferente acestui proiect”, a spus primarul Ilie Bolojan la semnarea contractului.